

حیث کرمان

رئیس جمهور:

طرح کالابرگ، تصمیمی اثربخش در حفظ ثبات بازار و معیشت مردم بود



معیشتی اشاره کرد و گفت: اجرای موفق طرح کالابرگ الکترونیکی با اصلاح نظام بازارهای که منجر به وفور و دسترسی مناسب به کالاهای اساسی شد و از احتکار و اختلال در بازار جلوگیری کرد نشان داد این تصمیم که گاه با انتقادهایی مواجه بود، تا چه میزان مهم و اثربخش و در شرایط جنگ نتایج آن مشخص شد.

رئیس جمهور همچنین بر لزوم تشدید نظارت‌های میدانی، ارتقای شفافیت در گردش مالی، انسجام بخشی به سیاست‌های پولی و مالی و هم‌افزایی میان دستگاه‌های اقتصادی تأکید کرد و افزود: در شرایط جنگی، هرگونه تعامل یا ناهماهنگی می‌تواند تبعات مضاعفی بر معیشت مردم داشته باشد و از این رو، انسجام مدیریتی و سرعت عمل، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر است. پزشک‌های با تقدیر مجدد از تلاش‌های شایسته‌ی مدیران و کارکنان این وزارتخانه، ابراز امیدواری کرد: با اتکال به خداوند متعال، بهره‌گیری از ظرفیت‌های داخلی و همراهی مردم، نظام اقتصادی کشور با اقتدار مسیر پایداری، ثبات و پیشرفت را در شرایط پیش‌رو و تداوم خواهد داد.

مدیرکل ارتباطات استان کرمان:

پایداری ارتباطات استان کرمان در جنگ بار صد ۲۴ ساعته اپراتورها

که زیرساخت‌های ارتباطی وجود نداشته باشد، هیچ خدمتی قابل اجرا نیست و در این مدت تمامی اپراتورها به‌صورت ۲۴ ساعته شبانه‌روزی با پایش و هرگونه قطعی یا اختلال را در کوتاه‌ترین زمان برطرف کردند.

تاج‌الدینی گفت: همکاران پست نیز به‌صورت شبانه‌روزی در حال خدمت‌رسانی بودند و خدمات پستی بدون وقفه در حال انجام خدمات به مردم بود و مجموعه پست‌بانک نیز در ۳۶۰ شعبه شهری و روستایی ارائه خدمات را متوقف نکرد و دفاتر پیشخوان دولت در سراسر استان پاسخگوی نیازهای مردم بودند.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان کرمان با اشاره به توسعه‌های انجام‌شده در سال گذشته اظهار کرد: علی‌رغم همه حوادث و محدودیت‌ها، در حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات پیشرفت‌های مهمی رقم خورد که اتصال ۵۰۰ روستا به شبکه ملی اطلاعات، راه‌اندازی ۲۰۰ سایت تلفن همراه، اجرای ۴۰ سایت جدید شهری و احداث ۵۰۰ کیلومتر فیبر نوری روستایی از جمله اقدامات انجام‌شده است که اجرای فیبر در هشت شهر نیز در حال انجام است و شهر بم به‌طور کامل تکمیل شده و با برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده تا پایان برنامه هفتم، فیبر نوری در کل استان اجرا شود.

تاج‌الدینی همچنین از آغاز پایش امنیت سایبری دستگاه‌های اجرایی از اوایل اسفندماه خبر داد و افزود: تا کنون ۲۰ دستگاه اجرایی ارزیابی شده‌اند و شکاف‌ها و مشکلات امنیتی آن‌ها احصا شده و همچنین در حوزه مهارت‌آموزی دیجیتال اقدامات مؤثری صورت گرفته است.

وی در ادامه خواستار همکاری گسترده‌تر دستگاه قضائی شد و گفت: با همراهی مجموعه دادگستری، بسیاری از مشکلات حوزه ارتباطی قابل رفع است.

مسئولان شرکت توزیع توضیح می‌دهند:

چرایی بازگشت زودهنگام و بی‌اطلاع خاموشی‌ها در شهر کرمان



و هنوز وارد چرخه تولید برق نشده‌اند که محدودیت‌ها را افزایش داده است.

رشد ۶ درصدی مصرف برق

وی ادامه داد: در چند روز گذشته میزان مصرف برق به ۵۰ هزار مگاوات رسید که این عدد سال گذشته در خرداد ماه اتفاق افتاد و ما شاهد رشد ۶ درصدی مصرف برق بودیم که عدد بزرگی محسوب می‌شود.

بهره‌ورسانی سامانه‌های اطلاع‌رسانی

وی در پاسخ به ایراد درباره چرایی اطلاع‌رسانی نشدن خاموشی‌ها برای مشتریان نیز بیان کرد: سامانه‌های اپلیکیشن برق من و پیامک برای اطلاع‌رسانی زمان خاموشی‌ها به مشتریان طراحی شده است، اما این سامانه در چند روز قبل به دلیل به‌روزرسانی اطلاع‌رسانی نداشت و تا چند روز آینده حتما سیستم اطلاع‌رسانی خاموشی‌ها فعال می‌شود. سیستمی تأکید کرد: صرفه‌جویی و مدیریت مصرف مهمترین راه حل کاهش خاموشی‌هاست و با توجه به فرارسیدن فصل گرما و استفاده از وسایل سرمایشی حتماً شهروندان راهکارهای صرفه‌جویی در مصرف برق خود را در نظر داشته باشند.

رئیس جمهور با اشاره به موفقیت سیاست‌های حمایتی دولت، از جمله اجرای طرح کالابرگ، آن را گامی مؤثر در حفظ ثبات بازار و صیانت از معیشت مردم در شرایط جنگی دانست.

به گزارش مهر، مسعود پزشکیان در جریان بازدید ستادی و نظارتی از وزارت امور اقتصادی و دارایی، با حضور در جمع مدیران ارشد این وزارتخانه، ضمن استماع گزارش‌های تخصصی از آخرین وضعیت شاخص‌های کلان و عملکرد بخش‌های مختلف، دستورات لازم را به‌منظور استمرار پایدار خدمات اقتصادی، صیانت از ثبات بازارها و تقویت سازوکارهای یادفد اقتصادی در شرایط خاص کشور صادر کرد.

رئیس جمهور در این نشست، با اشاره به اهمیت نقش آفرینی نظام اقتصادی کشور در شرایط جنگی، عملکرد مجموعه وزارت امور اقتصادی و دارایی و دستگاه‌های تابعه را در مدیریت هوشمندانه جریان تأمین، توزیع و تنظیم بازار، جلوگیری از بروز اختلال در چرخه‌های مالی و حفظ آرامش نسبی در فضای اقتصادی، حائز اهمیت راهبردی و شایسته تقدیر توصیف کرد.

پزشکیان با تأکید بر اینکه اقتصاد، خط مقدم پایداری ملی در شرایط جنگی است، بر ضرورت ارتقای تاب‌آوری اقتصادی، تقویت ذخایر راهبردی، هوشمندسازی نظام نظارت و تشدید مقابله با اختلالگران اقتصادی تأکید کرد و افزود: تداوم این رویکرد مبتنی بر مدیریت جهادی و تصمیم‌گیری‌های به‌هنگام، ضامن عبور موفق کشور از تنگناهای پیش‌رو خواهد بود.

رئیس جمهور در ادامه، با اشاره به راهبرد کلان دولت در تقویض اختیار به سطوح مختلف مدیریتی، اظهار داشت: بحث واگذاری اختیارات یکی از تصمیمات مهم در دولت چهاردهم است که آثار و نتایج آن در مدیریت بسیار خوب کشور در همه‌عرصه‌ها در شرایط جنگ نشان داده شد.

این موضوع را از ابتدای آغاز به کار دولت، هم به لحاظ اعتقادی و هم از منظر علمی دنبال کرده‌ام و معتقدم هر یک از مدیران می‌توانند حتی در شرایط پیچیده و جنگی، اقداماتی مؤثر و فراتر از رویه‌های معمول انجام دهند.

پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود، به اقدامات دولت در حوزه تنظیم بازار و حمایت



مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان کرمان از اتصال ۵۰۰ روستا به شبکه ملی اطلاعات، راه‌اندازی ۲۰۰ سایت تلفن همراه و اجرای ۵۰۰ کیلومتر فیبر نوری در سال گذشته خبر داد و بر خدمات‌رسانی شبانه‌روزی در شرایط بحرانی تأکید کرد.

آزاده تاج‌الدینی در نشست با حضور حجت‌الاسلام حسینی رئیس کل دادگستری استان، مدیران حوزه ارتباطی، اپراتورها و دبیر سازمان نظام صنفی رایانه‌ای استان کرمان با بررسی وضعیت ارتباطات و ارائه خدمات عمومی استان و تشریح اقدامات گسترده دستگاه‌های حوزه ارتباطی در دوره اخیر، بر نقش حیاتی زیرساخت‌های ارتباطی در مدیریت بحران‌ها و تداوم خدمت‌رسانی تأکید کرد.

وی با بیان اینکه حوزه ارتباطات در شرایط اخیر عملکرد قابل توجهی داشته، افزود: جایی

سر مقاله

موقعیت نه جنگ، نه صلح



دکتر علیرضا سلطانی / تحلیلگر مسائل اقتصادی

● مذاکرات ایران و آمریکا در اسلام‌آباد پاکستان بر خلاف ارزیابی‌های اولیه که می‌توانست بعد از یک جنگ تمام‌عیار ۴۰ روزه به یک توافق بزرگ و نه‌نهایی منجر شود، به شکست انجامید. این شکست بار دیگر این سوال توأم با نگرانی را در بین افکار عمومی ایران و جهان ایجاد کرده که سرنوشته جنگ ۴۰ روزه و به عبارت دیگر آتش‌بس ایجاد شده، چه خواهد شد و آیا دوباره ایران و آمریکا متحد منطقه‌ای یا یعنی اسرائیل درگیر جنگ خواهند شد یا اینکه می‌توان به آتش‌بس ایجادشده، حداقل در بازه زمانی تعریف‌شده برای آن یعنی ۱۵ روز و امکان ایجاد ابتکار عمل جدید دیپلماتیک و در نتیجه نیل به توافق یا تداوم آتش‌بس، امید داشت؟

واقعیت این است که ایران و آمریکا در اسلام‌آباد پاکستان بیش از هر زمانی به توافق نزدیک بودند. مذاکرات اسلام‌آباد، سومین دور از مذاکرات ایران و آمریکا از ابتدای سال ۲۰۲۵ بود. ۲۰ روزه قبلی مذاکره ایران و آمریکا هر دو به شکست منجر شد و ۲ جنگ ۱۲ روزه و ۴۰ روزه به همراه داشت. سومین دور مذاکره ایران و آمریکا اما بعد از ۲۰ جنگ تمام‌عیار و البته با اراده سیاسی قوی‌تر و طرف برگزار شد و همین مساله این مذاکرات را به یک توافق بزرگ نزدیک کرده بود. توافقی که مقدمه یا بازکننده راه برای ادامه مذاکره طرفین جهت رسیدن به توافق نهایی بود. برای اولین بار در تاریخ جمهوری اسلامی ایران، مذاکرات تهران و واشنگتن در چنین سطح بالایی (رئیس مجلس ایران و معاون رئیس‌جمهور و رئیس مجلس سنا، آمریکا) برگزار می‌شد.

شدت و حدت جنگ ۴۰ روزه و نگرانی و هراس دوطرف از ادامه این جنگ و خارج شدن آن از کنترل دوطرف و منطقه‌ای شدن آن، به‌رسان ایران و آمریکا را به ضرورت و جدیت مذاکره برای پایان دادن جنگ شگفت‌انگیز رساند. این می‌توانست شرایط امنیتی منطقه خاورمیانه و فراتر از آن را در نتیجه فعال شدن اجباری برخی تعهدات نظامی و دفاعی دو جانبه کشورهای منطقه و در صدر آن پیمان دفاعی عربستان و پاکستان، به شدت دچار مخاطره سازد و زمینه‌یستر کنترل جنگ را سخت و نفس‌گیر سازد. اراده سیاسی ایران و آمریکا برای جلوگیری از غیرقابل کنترل شدن جنگ به‌رغم کارشکنی‌های ممتد اسرائیل و نظارت توأم با نگرانی کشورهای عرب منطقه و همچنین نقش آفرینی مثبت دولت‌واژش پاکستان، به‌موفقیت به حضور نمایندگان عالی رتبه دوطرف در مذاکرات منجر شد و همین مساله مذاکرات اسلام‌آباد را می‌توانست تاریخی سازد. اما این مهم با وجود اراده سیاسی بالای دوطرف برای رسیدن به توافق و عبور از شرایط سخت جنگ با موفقیت همراه نبود.

البته نمی‌توان کاملاً دستاورد مذاکرات تاریخی ایران و آمریکا در اسلام‌آباد را صفر دانست. در واقع همین که هیچ‌روابط سیاسی دو کشور را در شکل مذاکره در سطح روسای دو قوه از یک‌سو و مذاکرات مستقیم و رودررو نمایندگان دوطرف از سوی دیگر شکست، دستاورد سیاسی بزرگی برای ایران و آمریکا به‌شمار می‌رود و راه را برای برگزاری دورهای بعدی مذاکره، باز و هموار می‌سازد. آنچه همچنان زمینه‌فعال شدن دوباره ظرفیت‌های دیپلماتیک را به‌صورت ضعیف در شرایط جدید تسهیل و هموار می‌کند، نگرانی بالای طرفین به‌غیرقابل مهار شدن جنگ است. اما واقعیت این است که دیوار اختلافات سیاسی و بی‌اعتمادی متقابل میان طرفین همچنان بسیار بلند است و همین مساله ممکن است وضعیت ایران و آمریکا را حداقل در میان مددتمت در شرایط نه جنگ و نه صلح قرار دهد. این شرایط علاوه بر اینکه می‌تواند شانس ضعیف به‌بیم‌بیمایی برای رفع تدریجی اختلافات و قراردادن دوطرف در ریل توافق و صلح بدهد، در عین حال زمینه‌های سیاسی و امنیتی برای برنامه‌ریزی جنگ و تقابل نظامی دیگری را فراهم می‌کند. اما می‌توان امیدوار بود که جنگ احتمالی آینده، تا قبل از برگزاری انتخابات ۲۰۲۶ کناره‌گیری آمریکا، شانس کمی برای بروز دارد.

برای ترامپ و دولت او، نتیجه انتخابات کناره‌گیر با هدف حفظ جایگاه حداکثری حزب جمهوری خواه در مجلس نمایندگان و به‌خصوص مجلس سنا از اهمیت زیادی برخوردار است؛ چه به‌همین دلیل به‌نظر می‌رسد ترامپ به‌تنهایی در این بازه زمانی تمایلی به جنگ ندارد، بلکه تلاش دارد به‌شیوه دیپلماتیک یا حداقل شیوه‌های غیرنظامی، برتری دولت خود را در موضوع ایران به افکار عمومی آمریکا نشان دهد. برگزاری بازی‌های جام جهانی فوتبال در ۲ ماه آینده هم قدرت مانور ترامپ را در موضوع جنگ با ایران کاهش داده است. از این منظر دولت ترامپ گرایش به مدیریت زمان و مدیریت بحران ایران دارد. بر این اساس و برای اجرای این سناریو، موضوع غنی‌سازی هسته‌ای، توانمندی موشکی و همچنین مساله نیروهای نیابتی (جبهه مقاومت) را به‌صورت موقت و در نتیجه اقدامات تهاجمی در جنگ اخیر، حل‌شده تلقی می‌کند و مدعی خواهد شد که فعلاً تهدیدی از این جوانب، آمریکا، اسرائیل و متحدان منطقه‌ای آن وجود ندارد.

تنها مساله‌ای که برای ترامپ، بسیار مهم، حیاتی و اعتباری است و می‌تواند دستاوردهای ادعایی در دیگر بخش‌ها را نیز خنثی کند، وضعیت تنگ‌هاله‌تر است که به‌خلاف پیش‌بینی‌های کاخ سفید به‌مساله فوری‌تر و مهم‌تر منطقه و جهان تبدیل شده است. برای آمریکا عادی شدن عبور و مرور کشتی‌ها از تنگه هرمز به‌لحاظ تأثیر زیادی که بر ریند بازار نفت و تجارت جهانی دارد و بسیاری از مسائل اقتصاد جهانی از جمله رشد اقتصاد جهانی، تورم جهانی و تولید و تجارت مواد غذایی به‌دلیل وابستگی به کود شیمیایی تولیدی منطقه خلیج فارس به‌ان بستگی دارد، از اهمیت بالایی برخوردار است. در مقابل ایران بعد از شروع جنگ و با اقدام به کنترل تنگه، به اهمیت و ارزش واقعی این تنگه و کنترل آن برای تحت فشار قراردادن طرف مقابل، افزایش قدرت چانه‌زنی در معادلات منطقه‌ای و بین‌المللی و همچنین گرفتن امتیازهای سیاسی و امنیتی پی برده و قصد بهره‌برداری حداکثری به‌صورت دائمی از آن را دارد. بنابراین چالش ایران و آمریکا در میان مدت و در شرایط نه جنگ و نه صلح عمدتاً بر سر تنگه هرمز خواهد بود. در این راستا نباید از عنصر سیطنت یا ماجراجویی‌های بی‌پایان نانیان‌ها در اسرائیل از مساله ایران و جبهه مقاومت غافل بود. تجربه ثابت کرده است که نتایج‌ها در جهت منافع شخصی و جناحی، استعداد بالایی در غافلگیری حتی شخص ترامپ داشته‌وبه‌شیوه‌های مختلف تلاش می‌کند آمریکا و دیگر متحدان خود را به‌درگیری بکشاند. علاوه بر اسرائیل، دولت‌های عرب جنوب خلیج فارس نیز به‌نظم می‌رسند با توجه به احساس تهدید عملی از سوی ایران در جنگ اخیر و به‌لحاظ چشم‌انداز غیر مطمئن برای بازگشت به شرایط عادی، از وضعیت نه جنگ و نه صلح در منطقه، رضی‌ناشند و در نتیجه تلاش خواهند کرد، دولت ترامپ را نسبت به تعیین تکلیف شرایط سیاسی و امنیتی منطقه به‌نفع خود ترغیب کنند.

واقعیت این است که ایران برای بازگرداندن اعتماد و نیمه‌نیمه کشورهای جنوب خلیج فارس کار سخت و طولانی در پیش خواهد داشت و این مساله می‌تواند زمینه‌ی مداخله منفی و مخرب عناصر ثالث غیر منطقه‌ای را در جهت‌جراحی‌تر ساختن مناسبات منطقه‌ای ایران موجب‌شود. به‌طور کلی اگر چه در وضعیت نه جنگ و نه صلح کنونی ایران و آمریکا - اسرائیل و با توجه به شکست مذاکرات اسلام‌آباد، نمی‌توان کاملاً شانس دیپلماتی و مذاکره را صفر دانست؛ اما این شانس ضعیف است و در مقابل باید نسبت به تکرار جنگی دیگر با ابعاد گسترده‌تر و پراگنده‌تر، نگران و آماده بود.